

海安县人大副主任 昨晨 5 时坠楼身亡

昨晨 6 时 48 分,海安县公安局 110 报警服务台接到报警称:海安镇长江中路贵都华庭 C 栋楼下发现一具尸体。接报后,该县公安局迅速组织警力开展现场勘查和调查走访工作。现初步查明,死者孙启明,男,1952 年生,生前系海安县人大常委会副主任,凌晨 5 时许从自家阳台坠楼身亡。另据未经证实的消息称,死者可能系自杀。综合

安德门“临时宿舍”4 点半清场,民工一大早就被赶出来 “让我们早上赖会床吧”

安德门民工市场搭建两间民工“临时宿舍”,让不少露宿街头的困难民工十分开心。“开张”三天,前来“借宿”的民工已超过百人。“要是晚上能早点放我们进门,早上晚一点喊我们起床就更好了!”昨晚 6 点半,正在等候进门的民工提了建议。

8 点进门 4 点半起床

昨晚 6:20,天黑了,安德门地铁站门口的台阶上,安徽民工老于双手插在棉衣兜里,背靠着行李包睡着了。

老于说,他是昨天下午到南京的,想找个勤杂工的活,刚去了安德门民工市场想借宿,可那里电动大门关着,保安叫他 8 点后再来。“我在这等会,这里比较亮,等会过去。”老于说。不远处,老于一个姓刘的老乡正坐在台阶上喝小酒。老刘说,他 41 岁,家里除了 80 岁的老母亲还有两个上大学的女儿,他是出来苦钱的。“出门就记得带我那套当瓦工的工具,被子忘带了。晚上在民工市场大棚里只能坐一宿了,夜里就靠这瓶小酒熬夜了。我还花 3 块钱买了点花生米下酒。”

晚上 6:30,安德门民工市场门口,聚集了 10 多名背着大包小包的民工。“不让进,说没时间。”39 岁来自安徽定远的刘传兵说。在记者帮助下,刘传兵



安德门民工市场“临时宿舍”内,一位民工整理铺盖准备休息 快报记者 辛一摄

等人进了门。在门口保安处迅速登记完身份证后,刘传兵熟门熟路,“我睡了两晚,有经验了,第一间比较冷,睡后面一间比较暖和。”刘传兵把被子和大包摆到了最后一间宿舍。此时,宿舍里黑黑的,灯还没开。“晚上有这个落脚地,肯定要睡桥洞强,我们都很领情,可是早上喊我们起来太早了,4 点半左右就把我们赶出来,说要清场,那时外面很冷的。而过几天又要降温了,那么早,让我们到哪呆着呢?”

刘传兵说,他在市场认识的两个老乡就因受不了起早,又搬回了安德门地铁站高架桥下睡了。“希望好事做到底吧,让我们早上再赖一会床,晚上让我们早

点进来吧。”

晚 8 点 45 分,“临时宿舍”很热闹,40 名民工登记借宿。一位工作人员解释说:“早上四点半需要打扫卫生。而晚上为便于管理,原定九点半开放的,现在已经提前了开放时间。”

“只能解一时之急,不解决根本问题”

据安德门民工市场统计,目前借宿民工中,苏北占四成,外省以安徽河南为主。他们有的是想找瓦工,有的是找勤杂工等,这些工作要么现在不招人,要么就是自身年龄偏大,导致他们迟迟不能上岗。“给民工提供宿舍,只能解决他们一时之急,不能解

决根本问题,帮他们尽快找到岗位才是重点。”南京市劳动和社会保障局副局长殷民说,找不到工作的民工可以先来登记失业,劳动部门会给予就业援助帮扶。因为从本月起,南京市实施新的失业登记办法,实行城乡无差别的公共就业服务制度,将在宁务工的 120 万外来农民工纳入失业登记范围。外来农民可享受和南京市民相同的待遇。失业后来登记,享受免费职业指导、职业介绍、职业培训、政策咨询等基本公共就业服务。劳动部门还将加强与用人单位沟通,加大对困难民工就业帮扶力度。此外,民工还将在社会保障、生活方面受到政策帮扶。快报记者 项凤华

高校自主招生频遇“造假门”

有学生冒充校长签名的,也有冒充获奖的……

高三学生冒充校长签名;把别人的证书改个名,冒充获奖者;成绩单“移花接木”,摇身一变成了尖子生……高校自主招生陷入“造假门”。最近一段时间,各所名牌高校正在审核中学生递交的自主招生申请材料,愈演愈烈的造假现象令高校十分头疼。

校长签名走样

埋首在一大堆申请材料前,南京一所名牌高校的招办主任审阅着材料上的每个细节。突然,他盯着材料上的校长签名,停住了。“嗯?有些不对劲嘛!”由于每年都要审核材料,他对这位中学校长的字迹还算熟悉。眼前的字迹不太连贯,让他感觉有点别扭。

对照该中学其他学生的申请材料,招办主任发现,另外几份材料上的签名都没问题。招办主任随后查看了这位学生的成绩单,在全年级排名 100 多位。“我都不用打电话问了,肯定是假的。”他将这份材料丢在一边。“这可是今年出现的新招。”

证书姓名遭篡改

“每位学生递交的材料都是厚厚一叠,”南京一所工科名校

的学生处副处长随手拿起一份材料——至少有二十页:“因担心弄虚作假,我们要求学生必须同时寄来很多证明材料,像获奖证书之类。”

有学生在获奖证书上也动了手脚。在最近几天的审核中,学生处副处长发现,有些证书上的名字有改动痕迹。“一份奥数获奖证书名字周围,颜色深浅不一,似乎还有橡皮擦过的印迹。”他告诉记者,这份证书本身是真的,该学生拿了别人的证书把自己的名字用纸条贴了上去,然后复印一份寄了过来。

“作假手段升级真快呀,原来学生都是花钱办个假证书,很容易被发现。现在聪明了,借份真的证书,只把名字换一下。”他感慨道。

学校造假可取消推荐资格

“呵呵,每年审核材料都像是在捉鬼啊。”昨天,南京一所高校的招生负责人苦笑着摇摇头,“没办法,可信度不高呀。我们最近几年审核材料越来越细,工作量也越来越大。学生提供的成绩单,即便盖了学校公章,我们也不敢完全相信。因为的确有中学配合学生作假,学生改动成绩单,个别学校会睁只眼闭只眼地放学生

过关,直接敲上公章。”

高校于是只好想对策,先是把同一所学校不同学生的成绩单拿出来核对,找出了不少“问题成绩单”。中学洞悉了高校的对策后也改变了策略。他们默认学生改成绩单,但要求报同一所高校的学生必须将成绩单“统一口径”,要改的话所有成绩单一起改。

“我们绞尽脑汁也想了一个好办法。”这位招生负责人介绍说,此后,几所层次相当的高校会进行交流,将同一所中学的成绩单拿在一起比较核对。“毕竟,中学精力有限,不可能让参加不同高校自主招生的学生都改成‘口径一致’的成绩单。”

高校如果发现证书复印件有问题,会直接要求查看证书原件,必要时还会到发证部门去查验。不过,众多高校对此也没有过分担心,毕竟即便学生蒙混过关获得考试资格,还得经过层层考核。

记者还了解到,近几年高校对弄虚作假者的处罚更严厉。招生专家提醒,除了对造假学生处罚外,有的高校还明确规定,如果发现学校联合作假,将取消学校几年的自主招生推荐资格。

快报记者 谢静娴

» 相关新闻

自主招生测试 推至寒假进行

快报讯(记者 谢静娴)最近,教育部发文明确规定,2010 年高校自主招生考试必须安排在放了寒假后进行。按照往年惯例,2010 年高校的自主招生考试将在元旦假期前后打响,但现在测试将推迟半个月左右。

“这么做也是为了不影响中学的教学秩序,我们非常赞同。”昨天,南通一位中学校长介绍,对一些比较好的中学而言,参加自主招生和保送生测试的学生会比较多,如果集中在元旦前后进行,会打乱学生们正常的高考复习进度。

记者昨天了解到,江苏几所自主招生院校的测试时间都安排在了 2010 年 1 月 15 日之后。

一位家长表示,“除了时间安排,还应对各所高校的自主招生测试进行联考。要不学生得四处赶考,费时费力又费钱。”

此外,记者昨天还从江苏省教育考试院了解到,2010 年,江苏省内高职院校的部分艺术类专业将实行委托考试和联合考试。

快报手机报“点点通” 本月 28 日正式上线

两位网友分享 5000 元有奖征名现金大奖

快报讯(记者吕珂)昨日,快报《点点周刊》手机报的征名工作终于落下帷幕。经过由快报、电信、网友和读者代表组成的评审团评选,网友秋隼妈和 laoxian-sheng 参选的征名“点点通”,获得众位评审的一致认可,并被《点点周刊》手机报采纳,分享 5000 元大奖。此外,评审团还从参选的 500 多个名字中选出了另外 8 个名称,分获一、二、三等奖。

据悉,快报《点点周刊》手机报自从 12 月 8 日拉开有奖征名的序幕后,引起众多读者和网友的关注。5 天的征名期间,《点点周刊》通过网络论坛、快报热线、短信平台等渠道先后收到应征名称 563 个。其中,带有“点点”称谓的名称占了三分之二。评审团最终采纳了《点点周刊》论坛的忠实网友秋隼妈和 laoxiansheng 提出的“点点通”作为报名,再次体现了快报“服务读者、尊重民意”的宗旨。

昨日评选结果揭晓后,记者第一时间连线了分享现金大奖的点点周刊论坛南通网友秋隼妈。当她听到获奖消息后非常意外和开心。秋隼妈告诉记者,她是《点点周刊》的铁杆粉丝,从《点点周刊》创刊之初就一直关注,《点点周刊》逐渐成了她和宝贝日常生活中离不开的好帮手。她和宝贝女儿的照片已经两次荣登《点点周刊》。12 月 5 日,她从网上看到快报点点周刊手机报征名的消息后,随即跟帖,并一口气报了 20 多个“参赛”名字。她表示,作为 0-6 岁宝贝家庭量身打造的手抄报,名字应该通俗上口。“点点通”不仅能体现是为小点点服务,还与点点周刊本身的名字契合,应该是最适合的名字。她还表示,今后将一如既往地关注《点点周刊》的成长和发展。

记者从有关部门了解到,经过 2 个多月的精心准备和网络测试,12 月 28 日,《点点周刊》手机报就可以与江苏省内的所有电信用户见面了。《点点周刊》手机报服务对象包括准妈妈和 0-6 岁婴幼儿家庭。根据小宝贝不同时期的成长特点和爸爸妈妈们的不同需求,分为 3 个版本,分别为胎宝宝到 1 岁的“孕婴版”、1 岁-3 岁的“喂养版”、3 岁-6 岁的“早教版”。内容涵盖与母婴话题相关的热点新闻,以及从女性备孕开始到婴幼儿科学喂养及早期教育攻略等等,信息量大、鲜活、客观,图文并茂,是陪伴宝宝健康成长的贴心小帮手。《点点周刊》手机报分为每天发送一条的彩信版或每日发送两条文字短信的短信版,目前订阅资费均为每月 3 元。年轻的爸爸妈妈们,和这个贴心的小帮手一起陪伴下一代健康成长吧!

» 获奖名单

一等奖 1 名,获奖名称:《点点快报》,奖品为价值 1200 元的博洋贵族记忆枕一对。

二等奖 2 名,获奖名称:《E 点乐》《掌中点点》,奖品为每人价值 500 元的博洋家纺四件套。

三等奖 5 名,获奖名称:《看点》《好育宝》《小精灵》《新生命》《家有点宝》,奖品为每人价值 200 元的元祖蛋糕券。

» 领奖方式

即日起,请获奖者凭个人身份证,到南京市洪武北路 55 号置地广场 7 楼现代快报 703 室领取,不得代领。颁奖截止日期为 2009 年 12 月 31 日 18 时。(双休日除外)逾期未领,视为自动放弃。